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EXERCICES : Continuité et Limites — 4MetSc

Exercice 1 :

Calculer a, b et c pour que f soit continue en 3
( 2
X +ax+b .
f(xX)y=——""— six>3
x-3
-4+ cx? .
fx)=— six<3
x-2

f3)=2

Exercice 2 :
Soit la fonction f définie par :
(1+3a)x?* —3x six < 1/2
x3-8
2x% —5x+2

Vax?—1—ax—1,six>2

1) Déterminer le domaine de définition de f calculer ses limites en 400 ; —c0 ; 3 eten?2.

f&x) = ,si1/2<x<2

2) Peut-on déterminer a pour que f soit continue en 2 ?
3) Etudier suivant les valeurs de a, la continuité de f sur IR .
Exercice 3 :

Soit la fonction f définie sur [2, +oo[ par:
3x + sinx

) ==

Montrer que :
4
pour toutx € [2,+oo[ona; |f(x)—3]| < )
En déduire la limite de fen +oo .
Exercice 4:
1) Soit la fonction f définie sur [0, +oo[ par :

o0 = Vx + cosx

1++x
, . L. N -1
Montrer que pour tout réel x strictement supérieure a 0 ona :ﬁ—ﬁ <f(x)<1.

En déduire la limite de fen +oo .

Soit la fonction g définie sur ]0, +oo par: g(x) = Py
a) G est-elle prolongeable par continuité en 0 ?
b) Montrer que pourtoutx =1,

x

< <
gx) < 3% — 2

3x+2~
En déduire la limite de g en +oo0 .

a) montrer pour tout réel x :
1

—<
2 —cCcoSsx

1
5=
3

b)En déduire :
l I ¢ lim 5t
x—1>Toox(2 —cosx) ’ 20 x?(2 — cosx) Rl (2 — cosx)
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Exercice 5
Pour chacune des questions suivantes cocher la réponse exacte

1/ lim xsin [E)
X

x—0

a) estégalea 0 b) estégalea m c) n’existe pas

2
TX
2/ lim tan( ]
X—>+o0 2x% +1

a) estégaleaO b) estégalea +oo c) estégalea —oo
1
3/ U'équation: 3x —4x° = > admet dans I'intervalle [0,1]

a) aucune solution b) une seule solution c) deux solutions

4/ f est la fonction définie sur ]O, +oo[ par f(x) =x’ {1 —cos (%ﬂ

la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O,i])admet au voisinage de 400 :
a) une branche infinie parabolique de direction la droite D(O,T)

b) une branche infinie parabolique de direction la droite D(O,_j)
c) une asymptote horizontale
Exercice 6
1) Soit la fonction définie par
1
2 (L
x + sin (x)

o) = ——
Montrer que pour tout x € R}, , f(x) = x—12 ; En déduire la limite de f, a droiteen 0.
Soit la fonction définie par
FG) = cos (3) - =
xX) = cos|\—|——
RS x2
Montrer que pour tout x E R* , f(x) <1-— =z En déduire la limite de f, lorsque x tend vers 0.
3)
Soit la fonction définie par : f(x) = 2x + 1 + 3sinx.

a) Montrerque pourtout€ R, 2x —2<f(x)<2x+4.
b) En déduire les limites de f lorsque x tend vers +o et en — o .

4) Montrer que pour tout ,x € R* ;1 —x? <1+ x2sin (%) <1+ x?
En déduire  lim,_,q [1 + x2sin G)]
Exercice 7
Calculer les limites suivantes :

X + cosx . x* + sinx . 1 _sin(x? —x)
; lim xtg (—) ;lim ————
Vx

X—+0o xz -|— I X—+o xz + I X—+0o

Vx
Exercice 8:
1) Montrer que I'équation x3 — 2 = —x? — x, posséde une solution a unique dans R.
2) Donner un encadrement de a d’amplitude 0,1.
Exercice 9 :
Soit la fonction définie par : f(x) = x°> —5x — 5
1) Etudier les variations de fsur R.
2) En déduire le nombre de solutions de I'équation f(x) = 0 ; dansR.
3) Encadrer la(ou les) solution(s) au centiéme pres .

-1 (x% —x)

sin(x* —x) . 1-—cos(x?)

x>0 (x2—x) ' x-0 x* x—+00

2
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